



经济学院
2015 年度特色活动资料

一、前言

本着“人无我有、人有我优、人优我特”的理念，以提高经济学院学生综合素质为出发点，经济学院在 2015 年积极开展特色活动，如科技文体艺术节、经采讲坛等活动。这些活动的举办面向全院学生，积极采取线上线下多种途径进行前期宣传，充分调动学生参与积极性，保证活动质量的同时，做好后期活动反馈，不断总结经验，为经济学子提供一个施展才华、寓教于乐、放飞梦想的氛围与舞台，培养同时具有科学技术和人文精神的高素质人才。

二、科技文体艺术节基本情况介绍

经济学院科技文体艺术节成立于 2015 年 9 月，是在经济学院党委书记兼副院长邹振栋老师指导下，由经济学院党校、团委学生会组织、创办的大型综合类活动。自成立以来，经济学院科技文体艺术节以“科技筑路经济起航，文体开花经采无限”为主题，通过举办丰富多彩的科技、文化、艺术、体育活动，展现经济学院科技、文体艺术无限风采。

经济学院科技文体艺术节分为六个篇章：“济世扬帆、经采启航——开幕式” “筑梦未来——科技板块” “拓古探今——文化板块” “逐梦扬威——体育板块” “彩韵风华——艺术板块” “经济芬芳、余香四溢——闭幕式”，

涵盖了科技、文化、艺术、体育等四大项共计 18 小项的活动。

第一篇章为“济世扬帆、经采启航——开幕式”，通过“东北大学秦皇岛分校经济学院第一届科技文体艺术节开幕式暨迎新晚会”拉开艺术节帷幕；



图 2-1 经济学院第一届科技文体艺术节开幕式暨迎新晚会

第二篇章为“筑梦未来——科技板块”，通过“创新创业路演赛”、“商务谈判大赛”等活动，用创新和科技引领未来；



图 2-2 创新创业路演赛

第三篇章为“拓古探今——文化板块”，通过“第一届‘经采杯’演讲比赛”、“纪念世界反法西斯战争及中国人民抗日战争胜利 70 周年征文活动”、“第一届‘我的寝室我做主’寝室文明公约大赛”、“第一届‘经采杯’朗诵比赛”、“第一届班委经验交流会”、“时事政治分析大赛”、“汉语争霸大赛”等文化活动丰富同学们生活；



图 2-3 经济学院第一届经采杯演讲比赛

第四篇章为“逐梦扬威——体育板块”，通过“新生杯篮球比赛”、“新生杯足球比赛”等活动，让同学们在运动中逐梦、在汗水中收获成长；



图 2-4 新生杯篮球比赛

第五篇章为“彩韵风华——艺术板块”，通过“新生歌手大赛”、“班徽班旗设计大赛”、“影音创意设计大赛”、“DIY 蛋糕大赛”、“‘弘扬传统文化，品读民族风韵’古风晚会”等艺术活动陶冶情操；



图 2-5 影音创意设计大赛

第六篇章为“经济芬芳、余香四溢——闭幕式”，通过“东北大学秦皇岛分校经济学院第一届科技文体艺术节闭幕式第一届党校团委学生会换届表彰大会”，为科技文体艺术节画上圆满的句号。



图 2-6 经济学院第一届科技文体艺术节闭幕式暨党校、团委学生会换届表彰大会

三、经采讲坛基本情况介绍

为进一步加强学院办学力度和促进学术交流，满足广大同学求知欲望，营造良好的校园文化氛围，培养同时具有科学技术和人文精神的高素质人才，我院策划、举办了“经采讲坛”活动。目前，我院已经成功举办一次“经采讲坛”，邀请到畅销文学小说《青春》的作者，北京大学 MPA 王宇飞老师。王老师为我们讲述了他的少年往事、青春奋斗史，并且现场为我们解答了生活、学习中的困惑，让大家收获颇多。



图 3-1 经采讲坛活动照片

经采讲坛以丰富大学生课外生活为目的，以陶冶大学生道德情操为己任，计划邀请各个领域的名师来校讲座，通过邀请与生活相关，吸引各专业同学兴趣等各领域的知名教授前来讲座，以拓展同学们的视野，加强学术交流，解答同学疑问，真正起到“自强不息，知行合一”的作用。

四、其它活动介绍——微电影《势在必行》

《势在必行》是经济学院第一届学生会成员自行组织拍摄的 mv，它体现了经济学子的激情蓬勃、青春活力，每一分每一秒都是经济学子的汗水与收获。书写经济学院的美好明天，迎接 2015 级经济学子，迎接 2015 年第二学期新生活，我们势在必行！经济学院，你我共同创造。此视频上传到网

上，受到广泛欢迎，投票喜爱人数超过一万人。现在网络点击量已达 609698 次！视频网络链接为：

<http://v.qq.com/boke/page/q/0/9/q01930kd4a9.html>

五、活动宣传与参与

我们采取活动前线下展板、宣讲会、采访等多种形式进行宣传，吸引了学院以及学校大量师生的关注，已累计获得校级报道十余次，院级报道二十余次。这些成就的取得，得益于我院广大师生对于科技、文化、体育、艺术的喜爱以及全体师生的努力奋斗。科技文体艺术节的成功举办，促进了学院的文化建设，也为学校的发展建设贡献了自己的一份力量。并且产生了一定的影响力，得到了各界的认可和好评。

六、活动举办流程与规章制度

在经济学院第一届科技文体艺术节中，学院设立组织委员会（以下简称“组委会”），由经济学院党委书记兼副院长邹振栋老师以及第一届主席团成员负责本次活动的组织安排、协调督促、检查评比等工作。经济学院团委学生会办公室及生活部负责第一届科技文体艺术节的物资管理、经费管理、获奖情况登记以及奖状发放工作。新闻院刊部、网络部对第一届科技文体艺术节进行跟踪报道、新闻公告工

作。各部门分工明确、尽职尽责、遵守纪律、有条不紊。

出勤制度：每次活动中，活动举办方全员参加，协办方部分人员参加，观众有序进场退场；

工作制度：各部门对待所举办活动态度积极，工作认真，及时沟通，互相帮助；

活动制度：各部门每周日前将下周的活动计划发给办公室，由办公室统计之后制作出本周活动安排表，保证各种活动时间不冲突、持续有效开展。

部门协作制度：需要其他部门帮助的时候，态度要谦逊，及时与该部门进行有效的沟通，并且保持联系确定工作进程；同时，在其他部门需要我们帮助的时候，积极主动地去为别的部门服务；

其余制度：与老师或者学长学姐沟通要避开休息时间，有礼貌，和学弟学妹沟通要有耐心；有集体荣誉感和责任感，时刻注意自己的言行举止，维护部门形象，以大局为重。

七、本院特色体现

经济学院设有经济学、金融学、国际经济与贸易三个专业，社会对这些专业学生的要求是关注社会时事、提升综合素质。学生不仅仅满足于书本上的知识，而是渴望有更多的机会，了解科技、文化、艺术、体育等多方面的知识，渴望有一个好的平台展现自己、放飞梦想。经济学院科技文体艺

术节的举办，正是基于这个前提，一方面为经济学子提供一个施展才华、寓教于乐、放飞梦想的氛围与舞台，促进青年学生对体育、艺术、科技的热爱，展现经济学院科技、文体艺术无限风采，另一方面，帮助同学们对各项活动有整体的认识和安排，做出最好的规划。

八、活动后期反馈机制

学生会各个部门在活动举办之后，利用学院的微信公众平台、QQ 公众号收集参与学生的反馈，同时部门内部每位成员进行总结反思，学生会例会上也会对活动效果、举办活动相关经验进行总结。在总结中发现举办活动的漏洞，并且在下次开展活动时加以改正。我们的活动普遍受到学生良好的反馈，学生参与活动的积极性也越来越高。

九、总结与展望

2015 年，本着进一步“丰富校园文化、展现学院特色、提升学生素质”的目标，我们已经成功科技文体艺术节、经采讲坛等多种活动，让经济学院的学生体会到大学生活的丰富多彩、走出寝室、远离手机电脑，积极投入到参与活动、提升自身素质的活动中来，以一种昂扬向上的姿态迎接美好的未来。我们预想在 2016 年进一步大力促进学院特色活动

的发展，全面带动学院、学校乃至秦皇岛高校社会文化、艺术氛围的大幅提升。我们在 2016 年将逐步做到：加强宣传力度，提高活动质量，加强安排系列活动。为经济学院的学生创造一个快乐学习、丰富生活、精彩活动、提升素质的平台。